

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

从“管资产”转向“管资本” 国企改革重头戏拉开帷幕

作为国企改革重头戏之一，国有投资运营公司的筹建工作正趋向明朗。记者日前获悉，目前国资委正抓紧制定运营和改建国有资本投资运营公司具体措施，将从中央企业集团中选取“试点”进行改组，形成国有投资运营公司，从而更好地加强国有资产监管，完善国资管理体制，进一步推进国企整体改革。

[详见P3]

前瞻行业发展 沃杰森环保风暴 升级战略布局

日前，随着环保部约谈郑州市政府寄环保部门负责人的消息爆出，自2014年年底以来掀起的环保风暴再度升级，郑州成为全国首个被环保部约谈的省会城市。新一轮环保治污风暴将对如何影响整个行业？环保企业又该如何布局治污市场？笔者采访了广东省环保领军企业——广东沃杰森环保科技有限公司董事长周义斌。

问：沃杰森做了哪些准备迎接这次机遇？
周：为了应对这一轮挑战和机遇，我们及时调整了战略布局，制定了未来5年的发展规划，准备在这一轮治污整改中，通过工程输出、服务输出、品牌输出抢占国内市场。

2015年主要是进行产品输出，通过高压智能脉冲电絮凝设备的销售和行业标准的建立，提高企业知名度。明年起，我们的目标会转向工程输出、服务输出和品牌输出。另外，我们还会通过整合环保产业上下游、同行及各社会资源，于2019年组建国内首个环保产业链共同推动环保产业健康发展。

问：对于环保企业来说，如何提高市场占有率？

周：治理污染的真正目标，是要实现污染企业长期稳定达标排放。对于环保企业自身来说，我们要做的是不断优化自己的产品，例如我们的自主研发的高压脉冲电絮凝处理技术，优点在于占地小，更节约能源，能“胜任”电镀、印染、造纸、电力等多个行业的废水处理。下一步我们还会继续优化设计，努力降低设备成本，降低能耗，以满足市场上更多客户的需求。

其次，我们还会继续加大对高难度废水处理的针对性研究，包括出水的效果、剩余物的处理、有用物质的回收等，在企业最需要的领域多下功夫。

(方传斌)

郑州市固体废弃物 处理中心以科技谋发展

本报讯 近几年来，郑州市固体废弃物处理中心不断更新科学技术，不断增大科技投入，实现了经济效益和社会效益双丰收。

郑州市固体废弃物处理中心自成立以来，就非常注重科技投入，该中心先后投资1000多万元购置了法国进口的垃圾压实机两台，推土机6台，装载机3台。挖掘机2台，自卸车10台，洒水车1台，吸污车1台，为该中心规范化作业提供了物质保障。

为了彻底消除安全隐患，实现变废为宝，该中心与新冠集团合作建设了沼气发电厂，填埋场中的废气通过垃圾堆体中的拉拔井及导气石笼井导出后经过输气支管汇集到现场集气站，通过集气站的主管道输送至LFG预处理系统进行净化，通过脱硫系统、冷冻脱水、过滤除水除尘、等工艺，净化后的LFG输送至气体发电机组转化为电能。

该项目一期动态投资5526.79万元，建设3台1030KW填埋气发电机组，总规模为3090KW，已于2014年2月28日并网发电。截止2014年12月31日发电量为1800万度，可节约标煤8899吨，排量CO2 2.0万吨，年均减排量碳粉尘6000吨，年均减排二氧化硫660吨。所发电量并入河南电网，按阶梯电价第一档每月每户180度电计算，可供10300户居民使用一年。

该项目自建成投产以来，明显减少大气中的甲烷和硫化氢的含量排放，相当于每年可减少约12万吨温室气体，获得了良好地经济效益和社会效益，受到了社会各界的一致好评。

(本报记者 任二敏)

浙江余姚市科技局： 加强科技项目管理 推进科技政策落地

上半年上报项目70多项，下达上级经费2000多万元，本级经费200多万元



■特约记者 袁孝冲

近日来，浙江余姚市科技局分5场次为企业举办了科技政策及科技统计实务培训。据了解，共有800多家规上企业的千余名财务和科管人员参加了培训。一位宁波金羽桥照明科技有限公司财务经理干亚波告诉记者，“科技局举办的培训，不愧是‘加强科技项目管理，推进科技政策落地’的培训。这次培训，它让我们企业及时了解和掌握了科技政策的变化，促进了我们财务人员对业务的熟悉，提高了我们对企业科技报表的填报水平。”

据了解，自“助企转型、促万众创新”专项活动开展以来，余姚市科技局主动开展走

访服务，了解企业科技创新需求，指导企业开展科技创新活动，辅导企业申报科技项目，不断帮助企业推进科技创新发展。

为企业科技对接。针对企业技术需求，积极组织企业与高校院所开展对接交流活动，依托高校的技术力量和资源，提升企业自身研发能力和水平。今年，已组织10多家企业参加上级科技合作活动3次，组织30多位农业企业、农民专业合作社和家庭农场的负责人赴宁波市农科院进行科技合作交流活动。目前已帮助水产中心和冷江鳌业与万里学院钱国英教授进行对接；富园金艺灌溉设备公司与艇之梦家庭农场进行对接合作，共建智能化盐碱地水果种植示范基地。

为企业项目申报。通过入企调研、上门指导、集中培训等措施，不断提高企业的科技项目申报质量。今年已为企业指导50多家次，开展集中培训3次。在企业走访中如大华电器有限公司在申报省级研发中心中遇到难题，余姚市科技局工作人员上门对其进行指导，因企业目前还未达到申报要求，帮助企业制定下步工作计划，努力达到申报要求。目前已帮助企业申报上级各类项目20多项，新申报高新技术企业15家，复审高新技术企业28家。已认定2015年本市级企业工程(技术)中心25家。

为科技创新团队。通过建立健全培育机制、落实帮扶资金、提供优质服务等措施，积

极引进、培育各类高层次创新团队。今年以来，新收集高层次人才项目30多个，接待高层次人才团队25批次，组织专家和相关部门评审高层次人才科技创新团队项目24个，下达扶持资金569.96万元、种子资金300万元。

据悉，余姚市科技局为使企业更好地了解科技政策，规范企业申报科技项目，在加强科技项目管理和推进科技政策落地等策略上创建了新举措。

在科技项目管理上，健全长效机制。先后制定出台《余姚市科技计划项目管理办法》、《余姚市科学技术局科技经费使用管理办法》、《余姚市科技金融专项资金使用管理办法》等多项制度，对于资金的使用范围、补助条件、项目立项审批验收流程、重点监督范围、责任追究等方面均作了详细的规定，实现制度化、规范化管理。上半年，共上报科技项目70多项，下达上级科技经费2000多万元，本级科技经费200多万元。

在规范科技项目上，严格管理全过程。要求项目立项通知、科技经费下达、结果公开等，在余姚日报“科技之窗”栏目、政务信息公共服务平台及局网站进行公开，并同时通知各乡镇街道做好通知企业工作，并做好公开透明规范评审工作，强化宏观统筹和监督评估，严格落实科技项目立项、实施、验收各环节工作，将落实科技项目管理机制。上半年，共刊发“科技之窗”30期，政务信息公开中“公示公告”34条，局网站通知公告45条。

在科技专项资金上，有效规范使用。坚持科技领域防止腐败的探索和实践，加强科技项目监督管理，按照“事前审核、事中检查、事后评价验收”的要求，把专项资金的审批分配、监督检查与绩效评价结合起来，确保科技资源的合理分配、规范使用和阳光操作，最大限度地发挥科技促进经济社会发展的支撑引领作用。上半年，已对200多项科技项目的实施进行了事前、事中、事后的审核、检查和验收工作。

五水共治 保护生态 “碧水蓝天 全民治水”大地绘画活动在杭州举行

本报讯 (通讯员 蒋伊雯) 为了让“珍惜生命之源——水”、“五水共治、人人有责”的意识深入人心，让五水共治不仅仅是一句大人的口号，由浙江省朱仁民艺术研究所主办，杭州铭福置业有限公司协办的“碧水蓝天全民治水”大地绘画活动，于8月28日在杭州成功举行。

五水共治是推进浙江新一轮改革发展的关键之策。五水共治是指治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水这五项。浙江是著名水乡，水是生命之源、生产之要、生态之基。五水共治是一石多鸟的举措，既扩大投资又促转型，既优环境更惠民生。水文化的价值在于让人们懂得热爱水、珍惜水、节约水。

浙江省朱仁民艺术研究所一直执著于研究及推广朱仁民教授提出的三个生态，即心灵生态、自然生态、艺术生态，致力于弘扬其“用

艺术拯救生态、拯救人类”的全新理念。本次公益活动由该研究所高倩如所长亲自策划、组织。据悉在本次活动前期，这些来自“朱仁民艺术启蒙园国学堂”第1期至第6期的孩子们都已了解什么是“五水”？为什么要“共治”？在日常接受水故事、图片、电视等教育过程中，孩子们都已简单地知道了一点我国目前的水环境及身边的水环境，初步认识到了水对生命健康、对社会文明的关系和意义，知道节水减污要从身边小事做起，要有环保意识，养成节约用水的良好生活习惯，自觉做好一些力所能及的节水和废水利用的事情。本次绘画活动旨是让孩子们在进行艺术创作的基础上能再次增强保护环境的意识，从而以一传十、十传百的方法带动更多的人参与水环境治理，为杭州市“五水共治”贡献自己的力量。

活动中，孩子们和爸爸妈妈们一起用不

同的绘画方式：手掌印画、线描画、油画棒画、水粉画等描绘着对环保的认识。整个活动在和谐、欢快，充满着想象力、创造力及美好心愿的氛围中进行。大手和小手，在一个多小时的努力下，生动形象、温馨感人的艺术作品出炉了。孩子们通过平时用眼睛观察、用心领悟，以生动形象的画面告诉人们“金山银山不如绿水青山”，作为每一个中华儿女，我们都应该积极投身到“碧水蓝天、全民治水”的大潮中去，一起努力实现中国梦、生态梦，让我们的家园水更清、天更蓝！

据高倩如所长介绍，研究所自2013年5月份成立以来，为共筑中国梦、生态梦，在业务主管单位浙江省侨联的领导下，在湖北担当者助学服务中心、舟山红蟹海洋文化发展有限公司、杭州师范大学美术学院、浙江金恩电器科技有限公司、杭州铭福置业有限公司等企事业单位的支持下，已成功举办多项具有积极社会意义的公益活动，她坚信会有越来越多的企业、企业家加入到义务推广朱仁民艺术思想、修复心灵、修复自然、修复艺术生态的队伍中来，因为“中国梦”归根结底是“人民梦”，对自然及人文生态的修复，正是为广大人民带来至上幸福的千秋大业。

环境是人民共同的居所，就房地产与生态，现正倾力打造位于杭州下沙金沙湖CBD核心区域“GEC金沙国际项目”的杭州铭福置业有限公司认为在加快经济发展、进行房地产开发与再开发的同时，需要充分认识和把握生态系统的特点，重视生态系统中各要素的有机联系，依据生态规律，寻求适合房地产开发与经济增长、生态环境同步改善的有效途径，以促进房地产开发的环境效益、经济效益、社会效益的统一。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用；本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金，广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社



伊贝实业
中国高端鞋靴领跑者
<http://www.js-yb.cn>